

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración Redacción y Talleres MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34 Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIV.—2.ª época

MARTES 26 DE JUNIO DE 1934

Número 13.900

LA ACTUALIDAD POLÍTICA

MADRID.—Comienza la sesión a las cuatro y diez minutos de la tarde, presidida por el señor Alba.

Se vota el dictamen referente al Estatuto del Tribunal de Garantías y se vota definitivamente el proyecto de coordinación de los servicios sanitarios.

Se discute un dictamen de la Comisión de Presupuestos sobre concesión de un crédito de 3.475.846 pesetas para la construcción de casas de trabajo con destino a vagos y maleantes.

El señor Prat, socialista, se opone y presenta una enmienda.

El señor Villanueva y el ministro de Justicia defienden el dictamen.

Se rechaza la enmienda del señor Prat, y se aprueba el artículo primero.

En medio de gran expectación se levanta el Jefe del Gobierno y dice que quiere comenzar el debate sobre el problema catalán para orientar a la Cámara. El problema catalán—añade—se ha hecho político; pero es esencialmente jurídico, pues lo que se ha desacatado una sentencia de un Tribunal, y tanto este desacato como la retirada de la minoría de la Izquierda son actitudes que pueden perjudicar a Cataluña y a las demás regiones. Estudia el proceso del problema y afirma que el Estado es más fuerte que las regiones; pero cuando hay una sentencia, el propio Estado se somete a ella. El Gobierno ha procedido con prudencia equilibrada y no ha querido usar de la fuerza. Los que alardean de fuerza son débiles, y quienes no la nombran son los fuertes. El Gobierno tenía que dar ejemplo a la Generalidad pero no suspendiendo el trasiego de servicios, porque la República debe amparar a todos frente a las equivocaciones de sus representantes. Al Gobierno incumbe hacer cumplir la sentencia por considerarla como una ley, y así lo hará saber a la Generalidad para amparar el derecho de los particulares frente a quienes tratan de quebrantar el fallo de un Tribunal. En cuanto al momento de hacer acatar la sentencia, el Gobierno no ha sentido prisa. (El señor Goicoechea pide la palabra). No se puede comparar a Cataluña con Cuba, porque Cataluña está en el corazón de España, aunque muchos no lo crean. (Protestas de los monárquicos). La solución del problema será a base del cumplimiento de la sentencia, con toda dignidad. Ruega a la minoría de Renovación Española que retire, por ahora, su proposición; porque el Gobierno, actualmente, no necesita un voto de confianza del Parlamento, y pide que se suspenda la discusión de este problema para aprobar los presupuestos, cosa que es deber ineludible de las Cortes.

El señor Goicoechea dice que se ha empequeñecido el problema al considerarle meramente jurídico. El problema actual es de interés nacional y el Gobierno necesita robustecer su autoridad con un voto de confianza. La sentencia del Tribunal de Garantías hay que cumplirla. El Estatuto catalán de clara que el Tribunal de Garantías es el órgano supremo, y si no se acatan sus sentencias se quebranta el Estatuto. Además, la jurisdicción de ese Tribunal se extiende a todo el territorio de la República. Decía el jefe del Gobierno que no había motivos para reducir la rebeldía.

El jefe del Gobierno, S. S. sienta una premisa falsa para deducir una conclusión falsa también.

El señor Goicoechea: Lo que es inculcable es que el Gobierno de la Generalidad está en franca rebeldía. Se extiende en consideraciones sobre el separatismo catalán, y dice que el Gobierno ha debido incautarse del servicio de orden público en Cataluña. La Generalidad ha quebrantado el Estatuto y la Constitución y es responsable de muchas infracciones. Pide que se haga cumplir la sentencia del Tribunal de Garantías.

El ministro de Marina formu-

la algunas observaciones, y afirma que la dictadura hizo daño a Cataluña. (El señor Primo de Rivera le interrumpe, y los radicales protestan).

El señor Bau, tradicionalista, opina que debe acatarse el fallo del Tribunal de Garantías.

El señor Cambó declara que el problema se ha convertido en político, y sería imprudente que se convirtiera en senarmental. El que en que no se respeta las sentencias del Tribunal de Garantías desaparecerá la Constitución y el Estatuto catalán. El Estatuto obliga a respetar los Tribunales y las leyes. Cree que el Gobierno recueta, por ahora, el voto de confianza, y opina que la sentencia del Tribunal de Garantías debe hacerse cumplir, sin variar a Cavarna de sus principios en materia civil.

El señor Gil Robles dice que se ha anunciado la especie de que este Parlamento quería derogar el Estatuto catalán, y espera que los políticos que han aumentado esta idea hablen en la Cámara. (Ovación). Nosotros—agrega—no votamos el Estatuto; pero dijimos que nuestra minoría es regionalista, y nos guste o no, el Estatuto es ley y hay que cumplirlo. Nuestro punto de vista es el cumplimiento de la sentencia. Con la Constitución y con el Estatuto, y si no se hace así no podemos estar con el Gobierno. (Aplausos).

El señor Martínez de Velasco declara que la minoría agraria estará con el Gobierno en su decisión de hacer cumplir la ley.

El señor Maura (don Miguel) dice que el problema es político, y entiende que no debió llevarse el asunto al Tribunal de Garantías; pero, después de dicha sentencia, no se debió hablar con la Generalidad. Cree que ha desaparecido el espíritu separatista en Cataluña y que no habrá posibilidad de hacer cumplir la sentencia. Anuncia que no votará la confianza al Gobierno.

El señor Lara, radical, estima que hay que cumplir la sentencia.

El señor Prieto comparte la actitud de la Izquierda en su retirada, y opina que el pleito catalán adquiere proporciones aterradoras. Entiende que Cataluña tiene razón y no estará sola, sino que estarán con ella los socialistas.

El señor Azaña afirma que está de acuerdo con los señores Maura (don Miguel) y Prieto. El Gobierno no ha dado ninguna orientación. Si la ley hubiera sido favorable a la Lliga, no hubiera habido recurso.

El señor Gil Robles le pregunta si le interesa el Estatuto catalán.

El señor Azaña le contesta afirmativamente.

El señor Gil Robles: Pues no lo parece, porque de lo que se trata es de incumplimiento del Estatuto.

El señor Azaña dice que quiere

nes votaron el Estatuto hicieron un gran servicio a la República al no tener a Cataluña sujeta con una argolla. Cataluña es el último baluarte de la República. (Rumores).

El señor Cambó manifiesta que el Estatuto reconoce a España la facultad de legislar en materia hipotecaria, y la Generalidad ha votado una ley que se opone a la Constitución y al Estatuto. Añade que el Tribunal de Garantías fué creado por el Gobierno que presidió el señor Azaña, y opina que, si la región se mantiene en los límites marcados, no hay agravio.

El jefe del Gobierno declara que no ha presentado una fórmula, porque antes que ésta hay que aprobar los presupuestos. Se ha querido empequeñecer el problema y se le ha envenenado al convertirle en político; pero el responsable es el Parlamento catalán. Nadie puede atribuirse exclusivamente la representación de Cataluña. El Gobierno izquierdista quiso hacer creer que la República era él, y no había tal cosa. (Aplausos). Cataluña está por encima de la guerra y de la Lliga. Termina diciendo que el Gobierno sabrá hacer respetar sus derechos. (Muchos aplausos. Los radicales felicitan al señor Samper).

A las diez y media de la noche se levantó la sesión.

PRODUCE BUEN EFECTO EL DISCURSO DEL SEÑOR SAMPER

MADRID.—Cuando terminó la sesión, el señor Samper fué ovacionado por los diputados radicales en los pasillos. Únicamente se comentaba la impresión que había producido su discurso, sobre todo en la rectificación.

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que no era partidario de que se plantease debate sobre el pleito catalán por que pudieran surgir incidencias que perturbasen la solución. Anunció que el miércoles habrá Consejo de Ministros.

¿SE SOMETERÁ LA GENERALIDAD?

MADRID.—A última hora se aseguraba que la Generalidad catalana se ha sometido a los requerimientos del Gobierno y ha prometido acatar el fallo del Tribunal de Garantías, a cambio de que en la proyectada reforma agraria se hagan algunas concesiones favorables a la ley de Cultivos votada por el Parlamento catalán.

NUOVO DIRECTOR GENERAL DE PRISIONES

MADRID.—La "Gaceta" de hoy publica un decreto por el que se admite la dimisión al digno general de Prisiones y se nombra para sustituirle al señor Ordiales, actual gobernador civil de Zaragoza.

LAS SOCIEDADES ECONÓMICAS DEL PAÍS

MADRID.—Bajo la presidencia del señor Usabiaga, se reunió ayer el XI Congreso de Sociedades Económicas de Amigos del País. Trataron de asuntos relacionados con dicha entidad.

GOBIERNO CIVIL

LAS OBRAS DEL DESAGÜE DE LA NAVA

Ha visitado al señor gobernador el ingeniero de Caminos, señor Lopez Bosch, adjudicatario de las obras de desagüe de la laguna de La Nava.

Deseoso siempre el señor gobernador de que se realicen obras que no solo sean una mejora general, sino que contribuyan a atenuar el paro obrero, se interesó por el plan de trabajo que ha de desarrollar, que, aproximadamente, será el siguiente:

Es preciso cumplir primero una serie de trámites para formalizar el contrato, en los que se empleará próximamente unos meses, y a fines de julio o primeros de agosto se empezarán los trabajos por la parte inmediata al río Carrión, junto al molino de San Román. En esta serie de las obras hay que aprovechar el estiaje, pues es preciso construir unos muros en las orillas de río, de ejecución delicada. Al mismo tiempo se harán trabajos preparatorios para la obra de cruce con el Canal de Castilla, que es la más importante de las obras de fábrica.

En estas obras se emplearán de ochenta a cien obreros, cuando los que haya ocupados en la preparación de gravas y arenas para los hormigones.

Mientras tanto y a fines de otoño, época en la que, por los frios no se puede trabajar en agua ni fabricar hormigones, llegarán a la obra dos máquinas para la excavación del canal, de acuerdo con lo previsto por los ingenieros de la Confederación del Duero, que, naturalmente, han proyectado la obra y fijado por ella un precio muy económico, empleando para la excavación medios mecánicos. Estas máquinas trabajarán sin interrupción hasta el final, reanudándose la ejecución de hormigones al abanzar la temperatura.

Según manifestó al señor gobernador el señor Bosch, la obra se propone que las obras terminen antes del plazo de cuatro años fijado oficialmente, y esperan que estarán terminadas al final del verano de 1937, con adelanto de unos diez meses.

EL HOMENAJE AL SEÑOR LERROUX

El gobernador ha manifestado a los periodistas que las personas que deseen inscribirse para tomar parte en el homenaje a don Alejandro Lerroux, que se verificará el 8 en Madrid, pueden entrevistarse con nuestra autoridad gubernativa.

VISITA

Ha cumplimentado en el día de hoy al señor gobernador civil el presidente de la Unión Sanitaria de la provincia, dando cuenta de los acuerdos tomados por la Junta Directiva celebrada el 15 del actual.

Cerca de Santander chocan dos trenes de mercancías

Resulta muerto un maquinista, y heridos un fogonero y un conductor

SANTANDER.—En la estación de Montañiz chocaron dos trenes de mercancías, a causa de no haber visto uno de los maquinistas la orden de parada. Las locomotoras quedaron en potradas y seis vagones destruidos.

Resultó muerto el maquinista Mateo Lara Zabal, y sufrieron heridas el fogonero José Marter y el conductor Antonio Vázquez.

En cuanto se tuvieron las primeras noticias del siniestro se envió de Santander un tren de Socorro.

La vía quedó interceptada, y se tardará unas horas en poderse reanudar la circulación.

RADIO FADA

Oigala y juzgue. Amplificadores para baile. Precios sin posible competencia.

Bazar "El Gallo".—Palencia.

De la "Gaceta"

Se declara terminado el estado de alarma y se dispone el de prevención en todo el territorio nacional

La "Gaceta" de ayer publica el siguiente decreto:

"Considerando innecesario prorrogar por más tiempo el estado de alarma que se declaró en 25 de abril último, pero resultando conveniente mantenerlo todavía en vigor algunas de las medidas extraordinarias que establece la ley de Orden público.

Vengo en disponer, de conformidad con el Consejo de ministros y a propuesta de su presidente:

Artículo primero. Se declara terminado el estado de alarma que con arreglo al artículo 34 de la ley de 28 de julio de 1933, fué declarado en 25 de abril y prorrogado en 25 de mayo últimos.

Artículo segundo. Se declara en todo el territorio nacional, incluso en las Zonas de soberanía, el estado de prevención a que se refiere el artículo 20 de la expresada ley de Orden público.

Dado en Madrid, a veintinueve de junio de mil novecientos treinta y cuatro.—Niceto Alcalá Zamora y Torres. El presidente del Consejo de ministros, Ricardo Samper Ibáñez."

SALA DE SOGORRO

En el día de hoy se han practicadas las siguientes asistencias:

Inés González, de 29 años, herida incisa en la muñeca de la mano izquierda.

—Segundo Gutiérrez, de 18, herida contusa en el dedo índice de la mano derecha, producida por accidente de trabajo.

En el día de hoy se han practicado los siguientes asistencias:

Inés González, de 29 años, herida incisa en la muñeca de la mano izquierda.

—Segundo Gutiérrez, de 18, herida contusa en el dedo índice de la mano derecha, producida por accidente de trabajo.

La nota culminante del día: el Circo Gigante

Ayer por la tarde, llegaron a nuestra capital en trenes especiales los enormes vagones que contienen todos los animales y utensilios para el montaje del GRAN CIRCO GIGANTE.

Era numerosísimo el gentío que aguardaba la llegada del circo. Y desde primeras horas de la tarde, empezaron a situarse en los alrededores del Campamento de Instrucción numerosas personas para presenciar el montaje de las grandiosas naves.

En el trayecto de Valladolid a Palencia sufrió una grave avería el ferrocarril que hacía el transporte, quemándose algunos ejes, con lo cual hubo necesidad de proceder a su inmediata reparación. Este incidente fué motivo de que empleasen cerca de seis horas en el traslado de todo el Circo. El retraso de estas horas en llegar a Palencia, por la causa indicada, motivó que se empezara a montar el Circo ya muy tarde.

La Empresa del Circo aún realizó un gran esfuerzo. Tomó a su cargo un crecidísimo número de obreros palentinos para coadyuvaran al levantamiento de las naves. Pero ni aún así fué posible terminar el total montaje a la hora en que iba a celebrarse la sesión inaugural.

Quedó, pues, suspendida la sesión de anoche, y esta tarde a las seis, se celebrará la sesión de inauguración del Gran Circo Gigante.

Hoy habrá sesiones por la tarde y a las diez y cuarto de la noche.

La Empresa nos manifiesta que rogamos al público en general que acuda a las funciones puntualmente, puesto que dado el gran número de atractivos que trae el Circo y la grandiosidad de los mismos, han de agrandar al público muchísimo.

NO HABRA MAS FUNCIONES QUE LAS DE HOY Y MAÑANA

Por ineludibles compromisos que tienen ya concertados en Oviedo y otras poblaciones noroñas, la Empresa nos comunicó que a pesar de los grandes perjuicios que les ha ocasionado el no poder dar función ayer noche, como estaba anunciado, no les es posible permanecer en Palencia más días. Es decir, hoy y mañana miércoles. Habrá, como hemos dicho dos funciones en ambos días.

Lamentan que los compromisos no les permitan atender los muchos ruegos que han recibido de numerosas personas para que permanezcan en Palencia más días.

EL PARQUE ZOOLOGICO ESTA SIENDO VISITADISIMO

El día de hoy ha presentado nuestra capital las características de un día feriado. Tal ha sido la cantidad de forasteros que han llegado a nuestra capital, que las calles estaban llenas de personas que acudían con idea de presenciar el Circo Gigante.

Han realizado caravanas para acudir al Parque Zoológico muchos niños.

Las escuelas mixtas de Venta de Baños se trasladaron a primera hora de la mañana y se dirigieron directamente al Parque Zoológico. Tenemos noticias de que la mayoría de los Colegios palentinos tienen idea de llevar a los niños al Parque.

Además, ha sido un constante desfile durante el día de hoy las personas que acudieron al mencionado Parque.

En fin, que la nota culminante hoy es el Circo Gigante.

GOTA-CIÁTICA-ARTRITIS

Baños termale radiactivos de ARNEDILLO (Logroño)

Estancia tranquila.—Clima muy saludable

El nuevo Arzobispo de Granada hace su entrada oficial en la capital de su diócesis

GRANADA.—Se ha verificado la entrada oficial del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo doctor Parrado y García. El acto ha revestido gran solemnidad, dispensándose al ilustre Prelado una acogida cordalísima.

A las nueve y media acudieron al Colegio de los Padres Escolapios, en donde pernoctó a su llegada a Granada el nuevo señor Arzobispo, las autoridades y elementos católicos, al objeto de saludarle y acompañarle en su entrada oficial. S. E. R. recibió cariñosamente a todos. Allí vimos al general Alvarez Arenas, comandante militar de la plaza; Real Maestranza de Caballería, concejales derechistas, diputados a Cortes, Cuerpo con sular, Colegio Farmacéutico, Real e Ilustre Hermandad de la Santísima Virgen de las Angustias, Patrona de Granada; Justas, Patronas, Padres de Familia, Comunidades religiosas, Congregaciones Marianas, Junta provincial Tradicionalista, Ordenes Terceras, Adoración Nocturna, Acción Católica, y muchas más, que harían interminable su relación.

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Tabora, que ha desempeñado brillantemente la Vicaría Capital de la Sede granadina, hizo las oportunas presentaciones a su excelencia. Terminadas éstas, se organizó la comitiva para trasladarse a la Basílica Metropolitana. Varios cientos de automóviles integraban la misma.

En la puerta principal de la Catedral fué recibido el señor Arzobispo por el excelentísimo Cabildo Catedral. Revestido de Pontifical hizo su entrada en el templo bajo palio, que lo portaban los señores Beneficidos. Llegados a la capilla mayor, S. E. R. ocupó el trono leyendo el Breve Pontificio por el cual se nombra al doctor Parrado y García para la Silla Metropolitana de Granada.

Prestado el juramento canónico de los mismos, han de agrandar al público muchísimo.

NO HABRA MAS FUNCIONES QUE LAS DE HOY Y MAÑANA

Por ineludibles compromisos que tienen ya concertados en Oviedo y otras poblaciones noroñas, la Empresa nos comunicó que a pesar de los grandes perjuicios que les ha ocasionado el no poder dar función ayer noche, como estaba anunciado, no les es posible permanecer en Palencia más días. Es decir, hoy y mañana miércoles. Habrá, como hemos dicho dos funciones en ambos días.

Lamentan que los compromisos no les permitan atender los muchos ruegos que han recibido de numerosas personas para que permanezcan en Palencia más días.

EL PARQUE ZOOLOGICO ESTA SIENDO VISITADISIMO

El día de hoy ha presentado nuestra capital las características de un día feriado. Tal ha sido la cantidad de forasteros que han llegado a nuestra capital, que las calles estaban llenas de personas que acudían con idea de presenciar el Circo Gigante.

Han realizado caravanas para acudir al Parque Zoológico muchos niños.

Las escuelas mixtas de Venta de Baños se trasladaron a primera hora de la mañana y se dirigieron directamente al Parque Zoológico. Tenemos noticias de que la mayoría de los Colegios palentinos tienen idea de llevar a los niños al Parque.

Además, ha sido un constante desfile durante el día de hoy las personas que acudieron al mencionado Parque.

En fin, que la nota culminante hoy es el Circo Gigante.

GOTA-CIÁTICA-ARTRITIS

Baños termale radiactivos de ARNEDILLO (Logroño)

Estancia tranquila.—Clima muy saludable

nicó, recibió el acatamiento y obediencia del Cabildo Catedral y Real Universidad de Curas Párrocos. Acto seguido ocupó la ságrada cátedra, dirigiendo su emocionada palabra a la inmensa multitud que llenaba las naves catedrales.

"Mi primera salutación pastoral—comenzó diciendo—, que brota más que de los labios, del corazón, es para el excelentísimo señor Obispo de Tabora, que en días tan difíciles y en años tan duros ha regido esta diócesis".

Saluda también al Sacro Monte, Seminario, diputados y concejales derechistas y a todas las representaciones.

Dice a continuación que a él lo primero que se le ordena es que tenga sentimiento de padre, y a nosotros un auténtico sentimiento de hijos.

"Quiero pagaros en seguida con mi gratitud, por las pruebas inequívocas de vuestra reverencia. Esas pruebas me dicen que salen de vuestro corazón el dalgó de granadinos: que habéis sentido palpitar vuestros pechos hacia mi humilde persona.

Me habéis recibido real y verdaderamente como se recibe a un padre, como se recibe a un príncipe. Y yo he entrado con los buenos pensamientos de un verdadero padre. Por eso os digo: "La paz sea con vosotros".

Mi aspiración suprema y mi máximo anhelo está en servir a vosotros. Ya lo sabéis; vengo a vosotros como padre; mi casa es vuestra casa.

No me preguntéis por programa de gobierno. Nuestro programa es el de hace veinte siglos. Ese es mi programa, que mantendré en lo más alto, para salvaros. Esa es mi resolución firmísima.

Tengo la seguridad de que todos me ayudaréis. Espero la colaboración de los Cabildos Metropolitanos, Sacro Monte y Capilla Real; de la Universidad de Párrocos y del Seminario Diocesano, porque este último es la obra principal de toda la diócesis, pues de él depende su porvenir".

Dice que la Acción Católica es un verdadero deber de todos los seglares.

"Granada es un pueblo eminentemente eucarístico, y lo demostró el día del Corpus. Y un pueblo eucarístico y mariano como éste, no puede menos de salvarse.

Nada más, sino ponerme con vosotros bajo el manto de la Virgen de las Angustias, que tanto veneráis. Que todos mis antecesores me inspiren celo y fortaleza, y a vosotros docilidad".

Terminó dando la bendición a los fieles. Finalizó el solemne acto con un besamano, acercándose al trono inefinidad de fieles, que durante más de una hora desfilaron ante S. E. R.

Al trasladarse el señor Obispo al Palacio, fué acogida su presencia en la calle con una formidable ovación, viéndose obligado a salir al banco principal, dando las gracias y bendiciendo de nuevo al pueblo.

Pedro AMOR

Defiende tus playas, castellano, y tus playas son el Sardinero. Acude a ellas con tu familia a pasar el verano.

El trigo y los piensos

La baja se ha producido ya. ¿Llegaremos al envilecimiento en los precios?

Por un olvido involuntario de jamos de incluir en nuestro número de ayer, en el artículo aparecido con los anteriores títulos, la firma del autor. Reparámos hoy el olvido haciendo constar a nuestros lectores que era autor del mismo nuestro buen amigo y distinguido colaborador don Teófilo Ortega.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Cándida Velasco Carraza

Maestra Nacional

Que falleció en Villorico el día 26 de junio de 1932

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Juan Alonso Martínez (Secretario del Ayuntamiento); hermano don Luis Velasco Carranza (Capitán del Ejército); hermanos políticos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

LA RADIO AL DÍA

MIÉRCOLES 27 DE JUNIO 1934
MADRID. (Unión Radio) (274 m. 1.095 Kc.)
 Ocho. "La Palabra".—Nueve. Informaciones especiales.—13. Música variada.—15'15. Selección de "Don Juan" de Mozart; "Anacreón", obertura de Cherubini.—15'40 "La Palabra". Información cinematográfica.—18. Recital de violín.—18'30. Charla sobre Cinema educativo por José Val. Recital de canto.—19'30. "La Palabra". Paseo radiofónico por Europa. Retransmisión de las principales emisoras europeas.—20. Intervención de Ramón Gómez de la Serna.—20'50. Deportes y Toros.—21. Campanadas. Estampa radiofónica de Mariano Sánchez Palacios con intervención de la primera actriz Lupe Rivas Cacho y los artistas Mariano Arcuri y Francisco Pereda.—22 "La Palabra". Teatro radiofónico. "Los seres de los espejos", original de Ramón Gómez de la Serna. Intermedio del sexo de la estación. Reposición de la obra radiofónica. "El hombre que no tenía voluntad".—23'45. "La Palabra".

Barcelona. (Unión Radio). (377'4. 795 Kc.)
 22. Radioteatro. El drama en tres actos de Fernández Ardavin. "La dama de armiño".

MONTE CENERI (257'1 m. 1.167 Kc.)
 19'15. Gran concierto por la radio orquesta.—20'30. Baladas españolas (discos).

LONDRES NACIONAL. (261'1 m. 1.149 Kc.)
 20'35. "El horizonte perdido", radiocomedia de James Hilton y Bárbara Burnham.—21'35. Lecturas literarias.—21'40. Música de baile.

POSTE PARISIEN. (312 m. 17'56. "Otelio", "Tosca", "Werther" (discos).—18'3. "La instalación práctica", charla.—18'10. Periódico hablado.—18'33. Correo teatral.—18'35. Actua lidades Paramount.—18'50. Discos.—19. Entreacto.

RADIO TOULOUSE. (328'6 m. 913 Kc.)
 18'45. Comedias musicales.—18'50. Charla.—19'15. Concierto orquestal "Nocturno", Chopin; "Largo", Haendel; "En un taller de relojero", Orth; "Reverie", Watson; "La caja de música".—19'30. Canciones antiguas.—20'15. Retransmisión del concierto de gala ejecutado por la orquesta "Gran Café de los Americanos".—21'15. Boletín de informaciones.—21'30. Orquesta vienesa.—22. El cuarto de hora del oyente.—22'15. Mu-

sica de baile.—23. Boletín de informaciones.—23'05. Fantasia radiofónica.—23'15. Orquesta. Canciones de operetas.

MILAN. (368'6 m. 814 Kc.)
 19. Señales horarias. Comunicaciones eventuales. Periódico hablado. Boletín meteorológico. Discos.—19'45. Comedia. Después de la comedia: Discos.

ROMA. (420'8 m. 713 Kc.)
 19'45. "Norma", tragedia lírica en cuatro actos, de Vicente Bellini. En los intermedios: Charla musical.

SOTTENS (443 m. 677 Kc.)
 19. La comedia de Labigge en cuatro actos, "El viaje de M. Prichón".

PRAGA (470'2 m. 638 Kc.)
 18'30. Retransmisión del Teatro Nacional, "Don Juan", ópera en dos actos de Mozart.



Conejos "Chinchillas". estimadísimo, exquisita carne, hermosa piel, diversas edades, vendida "Granja Rinconete". Proprietario, Secundino Rodríguez, Villeta del Duque. Por Saldaña.



Ernesto Pagliano
 Evita las infecciones. Limpie el estómago la sangre.

Luis G. Monge de Medina
 Corredor de Comercio Colegiado y Abogado
 Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Prestamos con los Bancos. Menéndez Pelayo, 25. 2.º Izqda. Palencia

OCULISTA YAGÜES GARCIA
 Traslado su consulta a Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal.
 (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

E. Robles Cebrián
 Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Arzobispal, de Madrid.
 Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.
 Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA.
 Consulta de once a una y media y de cuatro a seis.
 Análisis clínicos Sangre, Orina, etc.
 Calle de Burgos, n.º 2, 1.º, derecha (Frente a la Diputación).

RENARDS

Prenda de Moda en la presente temporada

Casa POLO
 Mayor Principal, 91

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
 MEDICO-CIRUJANO
 Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1, 2.º
 Especialista en Cirugía general
 (Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

La vida en los pueblos

Vilovieco

FIESTA ESCOLAR
 El domingo último, tuvimos la satisfacción de presenciar en este pueblo una fiesta escolar. Fiesta en la que brilló el entusiasmo en los maestros, la alegría en los niños y el regocijo en los vecinos.

Por todos era esperada con anhelo esta anunciada fiestecilla no solamente porque ella rompiera la monótona calma de esta vida pueblerina, sino porque existían también grandes deseos de ver significarse a los niños con su gracia y valía personal.

Cuando entramos en el aula de las niñas que era la destinada para la celebración del acto, nos dió la sensación de asistir a una clase de la escuela moderna; allí estaban los maestros con sus discípulos, trabajando, cual si fuera una continuación de la tarea del hacer diario en la clase; siendo la escuela una institución encargada de desarrollar todas las facultades del hombre esta sesión es la sesión estaba dedicada a la formación del carácter.

Con el fin de que todo el pueblo pudiera cómodamente presenciar la fiesta se celebraron dos sesiones, una a las cinco de la tarde y otra a las ocho y media, evitando la excesiva afluencia a una de ellas mediante invitaciones personales que los mismos niños repartieron de antemano.

Empezó con el juguete cómico en un acto "Las de Ortigueira" con sumo gusto representada por las niñas Maura Ruiz, Visitación Bahillo, Fe Ruiz, Marcelina Herrero, Adelaida Prieto y Antonina Cacho, que cumplió magistralmente sus respectivos papeles.

Un coro de niñas entonó varios cánticos escolares. Tanto el juguete como los cánticos fueron hábilmente preparados y dirigidos por la culta maestra de la localidad, doña Aurita Herrero de la Puebla.

Sigue el paso de "Las aceitunas", cuyos personajes recayeron sobre los alumnos Tomasa Bahillo, Matilde Cacho, Lucio Prieto y Ramón Ortega, poniendo a continuación en escena la pieza cómica "Miedo ridículo", interpretada por los niños Lucio Pinto, Juanto Amor, Eli cío Ortega y Félix Castrillo que mantuvieron al público en constante hilaridad al cumplir con su cometido a las mil maravillas. Esta segunda parte estuvo bajo la dirección del maestro don Gregorio Machón.

Como broche de oro, que cierra la fiesta, vimos en último término el cántico escolar con ritmo "Los fantoches pequeñines", ejecutado por un grupo de niñas y otro de niños, todos de primer grado, dirigidos por el señor maestro.

Al final de cada escena y cántico los pequeños artistas escucharon nutridos aplausos. El público pasó dos horas muy alegres en medio de la grey infantil retirándose sumamente satisfecho.

Los fondos recaudados se destinarán a la formación de una biblioteca escolar.

Se han hecho grandes elogios de la labor realizada por los señores maestros, quienes han recibido muchas felicitaciones y con ellas el afecto sincero de todo el pueblo.

EL CORRESPONSAL

Aguilar de Campoo

FIESTAS DE SAN JUAN
 Con un tiempo tranquilo y de calor y el firmamento algo nubarrado, se han celebrado las fiestas de San Juan, aunque con menos festejos que otros años, obteniendo la ventaja nuestra pluma.

La llegada de la Banda de música, "La Popular Burgalesa", tocando alegres pasacalles en la tarde del 23 anunció el comienzo de la fiesta.

E. día 24 la Banda recorre las calles tocando las acostumbradas dianas.

En la iglesia tiene lugar un solemne festival en honor del Santo Precursor del Señor.

A las once tiene lugar el anunciado concurso de natación, to mando parte buenos nadadores, obteniendo el primer premio de 20 pesetas, Gumersindo García, el segundo de 10 pesetas su her-

mano Jesús García y el tercero Julio García de 5 pesetas.
 El concurso fué presenciado por numerosos aficionados y curiosos siendo aplaudidos los vencedores.

Por la tarde y a la misma hora con poca diferencia tienen lugar partidos interesantes en el frontón de pelota, en la bolera y en el campo de fútbol.

Acompañados del compañero de prensa, corresponsal de "Diario Regional" y amigo nuestro, vamos recorriendo los diversos puntos en que tienen lugar los partidos y anotamos los datos que a continuación ofrecemos:

En el campo de fútbol: Dos partidos, uno de segunda categoría o infantil de Barriego-Aguilar, venciendo los primeros, siendo el tanteo de 5 por 0; e segundo entre el "J. D. T. Aguilar", alineándose: Gonzalo; Palomino, Lombraña; Barón. Gómez, Gutiérrez; Serrano. Claus, Bárcena. Cabañas y Manco, y el "Herrera F. C." alineándose: Pedro; Eugenio, Pradillas; Arsenio, Mosca, Barriuso; Paulino, Paquito, León, Felipe y José María. El primer tiempo con juego alterno terminó con 1 a favor de Aguilar y el partido terminó con 4 3 a favor del "Herrera". E. árbitro, José María.

"Deseoso el "J. D. T. Aguilar" de contribuir al aumento de las fiestas concertó el partido sin entrenamientos, sin embargo, ha desempeñado un buen papel al que correspondió el empate, por el juego hecho.

¡Animo, muchachos! Os sobra entusiasmo y habilidad, sólo os falta un buen campo y entrenamientos para ganar con limpieza, sin apearse a procedimientos violentos, que no honran ni fuera ni dentro de casa, y es preferible perder cien veces a que de Aguilar pueda escribirse lo que de otro partido: "En Florencia—la indecencia—tuvo trato—de excelencia".

DE BULOS

En la bolera de emboque, se jugaron tres importantes partidos entre seis cuadrillas cinco de Aguilar y una de Quintanilla de las Torres, correspondiendo los dos últimos premios, de 20 y 15 pesetas, para Aguilar, y el tercero, de 10 pesetas para Quintanilla.

Don Agustín Rodríguez ha tenido la fineza, después de facilitar generosamente el campo de juego, de comprar bolas y boos nuevos, que estrenaron los concursantes.

EN EL FRONTON

Mientras al balón daban palmas en el campo de fútbol, en el frontón corría o volaba la pelota, sacudida por manos de jugadores destacados.

Primero tiene lugar un partido por cuatro de la villa, Pablo Robles y Gumersindo García, para Mariano Pérez y Jesús García, ganando estos últimos y correspondiéndoles un premio de 20 pesetas y cinco a los primeros.

A continuación da comienzo un interesante partido entre dos célebres pelotaris de Valladolid y dos de Palencia; la expectación es grande; el concurso de gente que se ha ido reuniendo junto al frontón, enorme.

Los cuatro jugadores jugaron con entusiasmo, con coraje; el partido va bastante igualado y a "todo tren", como dicen los aficionados.

Termina el partido, en el que se ventilan cien pesetas de premio, a favor de los palentinos Leonardo Ramírez y Marco Barrutia, por cuarenta tantos y 34 tantos de los vallisoletanos Fidel Rivas y Julio de Celis.

Los aplausos que escucharon fueron entusiastas y merecidos y en opinión de muchos, acaso de los más, por el juego desplegado, todos merecieron ganar.

Por complacer al público jugaron otro partido con idénticos resultados, a 25 tantos, siendo premiados con los aplausos de los espectadores.

En el Salón Amor actúa "Orquestín Boston", de Reinoso. En el templo de la Plaza Mayor, por la mañana, por la tarde y por la noche, conciertos por la Banda de Música y animado baile.

Por la tarde, en la Plaza y por la noche, extraordinaria concurren-

cia de gente de Reinoso, Cervera, Barruelo, Alar, Herrera y otros muchos pueblos ofreciendo un aspecto imponente.

M. M. Q. V.

Villarramiel

NATALICIO

La joven esposa de nuestro particular amigo don Lorenzo Sánchez Mozo, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, e. día 22, a las nueve de la mañana.

En el Bautismo, que se celebró en la iglesia filial de Santa María, se impuso al pequeño el nombre de Lorenzo, como su padre y abuelo paterno. Fue apadrinado por don Maurilio Sánchez Mozo y la señorita María Rueda Pardo, tios del niño.

Elogiamos a sus padres por haber administrado el Sacramento del Bautismo a los dos días de nacimiento, ya que, desgraciadamente, se ha introducido la costumbre de retardar lamentablemente estos actos.

FIESTA DE SAN LUIS

Esta Juventud Católica, para honrar a su Patrono, ha celebrado los siguientes actos religiosos:

A las siete, Misa de Comunión general. A las diez, Misa, con asistencia corporativa y cantada por los jóvenes. A las once, conferencia en el domicilio social por un joven, sobre "La Inquisición Española", siendo muy aplaudido y felicitado.

EL CORRESPONSAL

Perazancas

FOR TIERRAS DE LA OJEDA
 El domingo pasado, día 24, tuvimos el gusto de recibir la visita en este pueblo del inspector de Sindicatos de la Federación Palentina, don Anastasio Manuel, quien expuso sus deseos de hablar a los agricultores.

A tal fin, y cedido generosamente el local del Ayuntamiento y permiso correspondiente del señor alcalde, y convocados los vecinos al toque de campana, habló a los agricultores en tono claro y persuasivo, de la necesidad de la unión en Sindicatos agrícolas, ya que la Ojeda es la única comarca de la provincia que carece de organización tan necesaria.

Dó a conocer la forma que el Sindicato del Valle de Ojeda va a operar en lo sucesivo, gracias a la ayuda generosa de la Federación, conviniendo a todos de la imprescindible necesidad de reorganizar la Ojeda con beneficios positivos para el agricultor en el que se resarcirá con creces de lo que hace años tuvo que aportar el Sindicato.

Hizo su conferencia tan amena, instructiva e interesante, en la que abundaron los ejemplos prácticos, que los asistentes salieron complacidos y dispuestos a poner en práctica sus enseñanzas y consejos.

Según nos informó después, en este día habló a los de Cubillo, y seguidamente del nuestro emprendió el viaje a Montoto, para seguir en días sucesivos hablando a los labradores de Amayuelas de Ojeda, Píson, Vega de Bur, Quintanuello, Miciéses, Villavega, Payo, Oteros; Oimos y Berzosa de los Hidalgos, habiendo ya recorrido los restantes, de los que lleva sacadas buenas impresiones, por la buena disposición en que se encuentran para reorganizarse a base de lo propuesto y con la ayuda que nos va a prestar la Federación para nuestras compras en abonos y a la venta de nuestros productos.

Celebraremos que el recorrido que le queda en su propaganda tan intensa le lleve a feliz término, y quiera Dios que la Ojeda responda a tan buenas doctrinas y propósitos que está difundiendo, porque ello ha de repercutir en nuestro beneficio moral y material, de que tan necesitados nos encontramos, siendo seguro que no tardando tendremos que agradecer a la Federación sus buenos deseos y sacrificios, y su inspector se verá recompensado de lo penoso y difícil de su misión por estas tierras individualistas, tan trabajadas por gentes desaprensivas.

UN AGRICULTOR

Perazancas de Ojeda, 25 de junio de 1934.

AMENIDADES

¿QUE RELOJES TIENEN LA ESPERA DE MAYORES DIMENSIONES?

Las esferas de reloj más grandes del mundo son las de la catedral de San Rombold, en Mechin (Bélgica), que miden 14 metros 64 centímetros de diámetro.

Como reloj grande puede ocupar el segundo lugar, el del Ayuntamiento de Filadelfia, cuya esfera tiene 9 metros de diámetro y está aumbrada eléctricamente durante la noche.

En Inglaterra, uno de los relojes más grandes, es el que hay en la torre de los talleres que una compañía de máquinas de coser tiene en Kilwowie. Cada una de sus cuatro esferas mide 8 metros de diámetro, y pesan en junto unas 20 toneladas.

También es famoso el reloj del Parlamento de Londres, cuyas cuatro esferas alcanzan el respetable diámetro de 6 metros 86 centímetros. Los minutos miden 4 metros 27 centímetros.

CHINA Y LAS CARTAS PARTICULARES

En China existe un sistema muy antiguo de enviar cartas particulares. En cada pueblo hay un encargado de Correos, y cuando se tiene que enviar alguna carta, el chino va a ver al cartero y ajusta con él la cantidad que ha de pagar por el transporte.

LAS LINEAS FERREAS MAS ALTAS DEL MUNDO

Las principales en este respecto son la de ferrocarril de San Gotardo, que llega a 1.155 metros de altura; la del Monte Cenís, que alcanza los 1.300, y la de Brenner, que es la más elevada, puesto que hay un punto en que los carriles están tendidos a 1.350 metros sobre el nivel del mar.

Estas alturas son relativamente escasas comparadas con algunas de los ferrocarriles de América.

¿POR QUE RAZON LAS SALVAS DE ARTILLERIA SUELEN SER DE 21 CANONAZOS?

Es un hecho realmente singular que en casi todos los países del mundo, cuando se hacen salvas de artillería, se disparan veintidós cañonazos, o bien ciento uno, pero nunca veinte ni ciento, como parece que sería natural. El origen de esta curiosa costumbre es poco conocido, y no estará de más el explicarlo.

La cosa tuvo lugar en Angsburgo, y en tiempo de un empera-

dor que, según los datos más recientes debió ser Carlos V. Las autoridades de la ciudad habían decidido que, para recibir dignamente al emperador, se disparasen cien cañonazos; pero el oficial que mandaba la fuerza de artillería era un tanto distraído, y no estando bien seguro del número de disparos que se habían hecho, añadió una, con el fin de completar la centena en caso de que no estuviese completa.

Una ciudad vecina supo que se habían disparado en Angsburgo ciento un cañonazos, y para no ser menos, al recibir a su vez al monarca, hizo el mismo número de disparos. De este modo, y por puro orgullo local, la tradición pasó de ciudad en ciudad, y convertida en costumbre, no tardó en ser imitada por todas las naciones.



"Er estómago"
 es el manantial de alegría de la vida
 *
 Cúidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**
 del Dr. Vicente
 VENTA EN FARMACIAS

GIEZA-OPTICO

MAJOR, 102.-PALENCIA
 José Villanueva Sagredo
 ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
 Valentín Calderón, 18 (antes San Juan)
 PALENCIA

URALITA S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION
 Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA".—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y artesanos DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL.
 Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente.
 Sucursal en Palencia: Mayor, Pral., 252.
 Teléfono 366.

Estampados Estampados Estampados

Mes de Estampados

NUEVOS DIBUJOS

en sedas, glasés, lanas, crespones, algodones
VEA
 los estampados de **El Siglo XX**

R. GUTIERREZ CABEZA

DE LA CASA SALUD VALDECILLA
 Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
 CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 6
 Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA

ALMACENES RIBALAYGUA, DE SANTANDER Invitan a su distinguida clientela a visitar la EXPOSICIÓN que del 21 al 30 del actual tendrá instalada su representante en esta Plaza don Ovidio Palacios, en su domicilio, Alcalá Zamora, número 6, 1.º HORAS DE VISITA DE 9 A 1 Y 3 A 7.

Miscelánea agraria

IMPRESIONES DE LOS MERCADOS CASTELLANOS Y CATALANES

SOBRE LA ACTUAL COSECHA DE TRIGO

En la Provincia

Comienza la semana, como la anterior. Es decir, que el negocio cerealista, especialmente el trigoero es muy flojo. Más exactamente podríamos escribir si declaramos, que está paralizado completamente. Si se han realizado algunas operaciones, éstas han sido escasas, y debido a necesidades de momento. La oferta sigue siendo abundante, y los precios continúan la baja.

En la capital se han ofrecido algunas partidas de trigo a 46 y 47 pesetas, pero sin llegar a cerrar trato. En Paredes de Nava se ofrecieron partidas a 42 pesetas la fanega de 92 libras. En los demás mercados no se cotizó el trigo durante la semana.

A pesar de esta paralización, en la provincia, cabe la esperanza de que reaccione pronto, debido al anuncio hecho por el ministro de Agricultura de fijación de tasa del trigo que regirá a partir del día primero de julio próximo. No se ha limitado a este anuncio de la tasa. Aun, si cabe, tiene mucha más importancia, el decidido propósito de que la tasa que se establezca en el Decreto que está próximo a aparecer, sea respetada en todas partes. A este efecto anuncia medidas el ministro. Si ello es un aviso más y una fácil postura, no ha tremos ganado nada. La tasa seguirá sin respetarse... como hasta aquí. Pero, si como parece, el ministro ha comprendido la gran ventaja que se obtendría haciéndola cumplir inexorablemente no tardaría en reaccionar el mercado. Y es la reacción, vendría quizá, a la misma velocidad a que llegó a la paralización actual.

Faltan pocos días para que el anunciado Decreto, y disposiciones anejas, sea publicado, y con él a la vista, sabremos a qué atenernos.

EL MERCADO DE FROMISTA Trigo, sin cotización. Centeno, a 13'50, las 90 libras. Cebada, a 8'50, las 70. Avena, a 6'50 los 25 kilos. Algarrobas a 14'50 las 94 libras. Mueñas, a 13 los 40 kilos. Harinas: Primera, a 66 pesetas los 100 libras. Panadera, a 64. Tercerilla, a 30. Cuarta, a 26. Comidilla, a 23. Hoja, a 26. Vino a 6 pesetas cántaro. Tendencia del mercado, floja. Estado del tiempo, seco. Estado del campo, bueno.

En la Región Características similares se registran en la región triguera que hemos dejado reseñada en nuestra provincia. Para la baja de los precios. Esperanzas de que el nuevo Decreto traiga consigo la movilización. Se hacen ofertas en Va

Madrid a 53'50 procedentes de la línea de Avila. De Salamanca se ofrecen partidas a 49. Pero las operaciones casi son nulas en trigo y escasas en los demás cereales.

MEDINA DE RIOSECO Precios del mercado: Trigo, 85 y 88 rea.es las 94 libras. Centeno, a 64. Cebada, a 36. Yeros, a 58. Avena, a 25. Algarrobas, a 62. Mueñas, a 58. Harinas: Selecta, 67 pesetas los 100 kilos. Extra, a 66. Panadera, 67. Tercerilla, a 18 reales arroba.

Cuarta, 14. Comidilla, 13. Hoja, 14. Ganados: Cerdos al destete, 80 peseta uno. Idem de seis meses, 100. Idem de un año, 150. Corderos, 3'50 pesetas el kilo.

MERCADOS CATALANES BARCELONA Terminó la semana última en este mercado con una sesión de poca concurrencia, en la que las transacciones fueron nulas.

En trigo nada podemos añadir a lo indicado en anteriores ediciones, ya que no es posible ningún negocio por el retraimiento comprador. Las ofertas siguen siendo activas y con de seos de vender, pero no se hace caso y como si no existieran.

En cebada y avena hay algunas ofertas en género nuevo, pero los compradores consideran prematuro negociar, ya que creen que a medida que la cosecha entre de lleno en la recolección los precios pueden declinar algo más.

Ofrécese de Extremadura en género añejo a 26 pesetas, indistintamente, sobre vagón origen, y en género nueva cosecha para facturación julio-agosto, a 25, mismas condiciones.

En cebada nueva de Alicante, y para embarque en la próxima semana, ofrecen a 29 pesetas bordo aquel puerto, pero de momento no es posible encauzar negocio.

Los salvados, con tendencia floja a causa de mucha oferta y existencias, y por otra parte, del tiempo desfavorable. Es de creer que los precios actuales declinarán bastante. Cereales, harinas y salvados: Trigo de Aragón, a 59. Idem de Navarra, a 57. Idem de Castilla superior, a 55. Idem idem corriente, a 54. Idem idem empedrado, a 53'50. Idem Extremadura, a 54. (Precio en pesetas por 100 kilos, sin saco, sobre vagón origen.)

LERIDA TRIGOS.— Continúa inte

rumplido el mercado de trigos, como consecuencia del agotamiento de los trigos viejos y preparación de campaña para poder ofrecer los de la nueva cosecha.

En la semana última algunos adelantados han podido ofrecer unas muestras de trigos nuevos que suponen algunos picos. Han servido estas pequeñas partidas para poder demostrar la calidad del grano en esta anualidad, que, ciertamente, es selecta. Han sido adquiridos esos picos a precios a que se pagaban los trigos viejos las últimas veces que se ofrecieron, pero en modo alguno sirven tales partidas, ni por su insignificancia ni por su utilidad, para determinar una orientación del negocio. Los fabricantes, aun con algo de grano, no ponen en marcha sus industrias hasta que haya cantidad suficiente, dedicándose ahora a la limpieza y reparación de maquinaria.

Se cree que dentro de una semana comenzará el mercado de trigos su funcionamiento con normalidad y sin interrupción en la oferta.

HARINAS.—El negocio de las harinas sigue su curso normal, hasta ir liquidando las existencias actuales.

Las disponibilidades que hay las van liquidando los fabricantes, sin necesidad de ofrecer, con atender a sus antiguos clientes, y de este modo se llegará a la molturación de trigos nuevos y con ello a la fabricación de las nuevas harinas.

Los precios continúan, por lo tanto, muy firmes, siendo los siguientes: Harinas de fuerza, a 77 pesetas; y primeras, corrientes, panificables, a 75. Precios ambos por 100 kilos, con envase, sobre estación o en domicilio comprador en la plaza.

SALVADOS.—No hay novedad alguna en esta semana en cuanto al curso del negocio de estos residuos de fabricación se refiere.

Como no hay producción, las existencias actuales se colocan

con relativa facilidad, a pesar de no ser época muy apropiada para el consumo de dichos artículos, y los precios se sostienen con facilidad también.

Continúan, por lo tanto, cotizándose: Harina cuarta, para pienso, llamada en Aragón ca-bezuela, a 20 pesetas los 60 kilos, con envase; cabezuela, conocida en Aragón por mendillo, a 27 pesetas los 100 kilos y sin envase.

GRANOS PARA PIENSOS.— Iniciada la venta de cebadas de la nueva cosecha, ha quedado interrumpido el mercado por falta de oferta. Es natural que esto ocurra. Sucede todos los años. Una vez limpios de cebadas llamadas primerizas y ofrecidas para remediar primeras necesidades, los labradores dedican sus actividades a la siega y limpieza de éste y demás cereales para poderlos ofrecer en el mercado.

Algunos picos de avenas se han vendido en esta semana que han servido para regular el precio en el mercado.

También se ha iniciado en el mercado la venta de habas, procedentes de esta anualidad, habiéndose hecho nuevos precios con este producto que han servido para fijar una orientación en su cotización.

Se espera que en la próxima semana se intensificará la venta de habas, y en cambio, se cree que se tardará algunos días en que vuelvan a ser ofrecidas cebadas y avenas del país.

Las cotizaciones que han regulado la venta de dichos artículos, por 100 kilos, sin envase, en plaza, son las siguientes: Cebadas, a 26 pesetas; avenas, a 26; y habas, a 39.

No se cotiza el maíz por falta absoluta de existencias.

LA COSECHA DE TRIGO

La cosecha de trigo de 1934 que ahora se empieza a segar será la segunda del siglo: a 47 millones y medio de quintales de dicho grano, cuando lo corriente es una cosecha de 39 millones y medio de quintales. Sólo la supera la cosecha verdaderamente fantástica de 1932, y no por demasiado porque aquella fué de 50 millones de quintales. Así lo dice oficialmente la Dirección de Agricultura.

Resulta, pues, que los trigales de España darán en los meses

En el Instituto Nacional de Previsión

LA ASAMBLEA DE MUTUALIDADES ESCOLARES

Han continuado las tareas de esta interesante Asamblea que es exponente de un tipo de escuela muy moderna y a la vez muy española.

A las diez de la mañana se constituyó la Mesa de la segunda sesión, presidida por el inspector jefe de primera enseñanza de Madrid, don Eladio García Martínez. Entre el público, numeroso y selecto, se encontraban destacados profesionales de la primera enseñanza de Madrid.

Ocupó la tribuna el Inspector Jefe de primera enseñanza y secretario de la Comisión de Mu

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

de este verano una cuarta parte más que lo que dieron en 1933, y una quinta parte más de lo que han dado de ordinario en los últimos diez años.

Mayor es en proporción todavía la cosecha de cebada y de avena; la de la primera pasará los 28 millones de quintales, siendo una tercera parte más de la ordenaria; la de avena, con siete millones y medio, superará en casi una cuarta parte a la corriente. Sólo el centeno, entre los cereales que se recolectan al empezar el verano, resulta con una cosecha ordinaria.

La bondad de la cosecha de trigo no se reparte por igual en toda España. Parece que será peor incluso que la de 1933 en el Norte (Vascongadas, Galicia, Asturias y Santander), pero como estas regiones tienen pocos trigales, su importancia no es de estimar. La provincia de Granada y la zona de Andalucía oriental también darán una cosecha nada más que regular. En cambio, la de Extremadura dobla la del año pasado.

La primera provincia triguera de 1934 va a resultar Sevilla, con más de dos millones y medio de quintales de grano. Y la segunda, Badajoz, con cerca de esa misma cifra.

(De "El Debate")

Anuncios por palabras

SULFATADORES Vermorel legítimos, para viñas, arboles, etcétera. Azufradores. Arados de todos los sistemas. Cultivadores para remolacha, etc. Almacenes de maquinaria agrícola, Feliciano Ortega Colombres, junto a la Plaza de Abastos, Palencia.

REGADIO. Grupos de bombas para todos los rendimientos, Presupuestos gratis. Norias. Motores C. L. para todos los usos. Bombas de mano y trasiego Almacenes de Maquinaria Agrícola Feliciano Ortega Colombres, junto a la Plaza de Abastos, Palencia.

SI TENEIS que edificar o hacer obra en vuestra casa, no olvidéis que en mis almacenes podéis comprar maderas, cemento, yeso, baldosines, mosaicos, cocinas económicas y todos los materiales de construcción que necesitáis, a precios económicos. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera. CERVEZA de Cervecera del Norte (Bilbao). Es insuperable. Sidra "El Gaitero". Distribuidor: Almacenes Sucursales Alejandro Ortega.

TRASPASO. Por no poderla atender, se traspasa fonda muy antigua en esta población. Ventajosas condiciones. Informarán en esta Administración.

VENTA de una segadora marca "Berma", una aventadora "Olmedo", un carro varas para dos ganados y uno de parpalo pozo, todo en buenas condiciones, facilidades pago. Vidal Chacón, Cevico de la Torre.

SE VENDE máquina aventadora en buen uso "Ajuria Aranzabal, número 6". Andrés Castrillo, Villanueva del Río.

SE VENDE una segadora "Cormick", en buen uso. Agustín González Frómista.

SEGADORAS: Exclusivo para esta demarcación de la "Deering". Existencias de máquinas reparadas, diversidad de precios de la citada marca. Garantiz perfecta reparación. Alejandro Aragón. Carrion.

MEJOR Y MAS BARATO hallará cuanto desee en Almacenes Sucursales Alejandro Ortega.

LABRADORES. Para hacer la reparación en vuestras segadoras, aventadoras, cosechadoras, etc., consultad el taller Obdulio. Reparación de maquinaria agrícola e industrial. Reparación garantizada, precios económicos. Corral de San Jacinto y Pablo Iglesias, 159.

BACALAO, TASAJO, ESCABECHES, Almacenes Sucursales Alejandro Ortega; gran des existencias; precios formidables.

LABRADORES!! Máquinas segadoras, nuevas, con toda clase de garantías, a 1.000 pesetas. Máquinas segadoras, seminuevas, idem, idem, a 700 pesetas. Máquinas segadoras, reparadas, idem, idem a 500 pesetas. Piezas de repuesto para todas marcas, el mayor "stock" y precios más afinados. Máquinas aventadoras, todas marcas y tamaños para mano y motor. Motores a gasolina "Basco" desde 600 pesetas (garantía absoluta). La Casa más surtida y la que mejores precios ofrece a usted en maquinaria agrícola y accesorios. Talleres Rodero. Piña Merino, 1, y Santa Clara, 1 y 3. Carrion de los Condes.

TOCINO, manteca, toda clase productos de cerdo, Almacenes Sucursales Alejandro Ortega.

SE VENDE trilladora "Ruston Arga" núm. 1 y tractor "Deering" 15-30, con trisurco parling, seminuevos y en perfecto funcionamiento, precios de ocasión, en Villaturde. Doña Ciríaca Marcos.

VENDESE carro seminuevo en Villarracino. Emiliano Lique.

VENDESE máquina aventadora grande, con motor dos caballos, marca "E. L."; un trillo "Veloz", de un rodillo; facilidades pago. Gregorio Olivares, Santa Cruz de Rivas.

SE VENDEN cuatrocientos cuartones de nueve pies. Para tratar, con Heliodoro Sevilla, en Abastillas.

VENDESE máquina segadora marca "Deering", en Fuentes de Valdepero. Félix Movellán.

CLASES particulares de matemáticas para el Instituto o Escuela Comercio. Informes: Ferrería Arias, Palencia.

PARA VUESTRAS COMPRAS os conviene acudir a unos Almacenes Sucursales como los de Alejandro Ortega, que venden lo mejor y lo más barato.

NEGOCIO: Por no poderlo atender su dueño, se traspasa o vende vaquería, en pueblo importante de esta provincia, compuesta de seis vacas, toro semental y alguna novilla; buenas cuadras y locales, alfalfares en plena producción; facilidades en el pago. Informes y precio en Cevico Navero. José Perote, y en Palencia, Francisco Perote. Mayor, 25, segundo.

SE TRASPASA local amplio y magnífico, en sitio céntrico de la calle Mayor Principal, con existencias a su vez. Informará Emilio Rico, Alcalá Zamora, número 13.

VENDE o cambio por otro pequeño, automóvil "Ford", 8 cilindros, perfecto estado. Informarán: Calderón y Mateo. Mayor Pral, 16.

VENDESE coche "Peugeot", buen estado, 4 asientos, 7 HP. Informes, Carlos Alonso. Mayor, 153. Palencia.

SE NECESITA oficial de herrero que esté bien impuesto, intrínseco presentarse sin buenas referencias; para tratar, Espinosa de Villagonzalo, José Rojo.

VENDESE dos carros para mulas, uno grande y otro pequeño a medio uso, con sus accesorios de verano; facilidades pago. Mariano Gómez. Castrillo de Villavega.

CONEJOS "Chinchillas" y "Habanas", seleccionados, vende el Párroco de Villalaco.

POR RENOVACION de barbería se venden tres servicios completos. Para tratar, en Palencia, calle Mayor Pral, 24. Miguel Fernández.

SE VENDE un carro de labranza, construido por Nazario Romero, el año 1922; para informes dirigirse a Silvio Carreira, en Revenga de Campos.

VENDESE en buen estado carro de par, y máquina segadora marca "Cormick", con facilidades para el pago. José de la Calle, en Itero de la Vega.

SINDICATOS! Si compráis don de más os conviene, compréis sin duda a Almacenes Sucursales Alejandro Ortega.

tualidades Escolares, don Juvenal de Vega y Relea, que desarrolló su ponencia sobre el tema "Las actividades del mutualismo y de la previsión escolar en relación con las exigencias del desenvolvimiento infantil y con las modernas tendencias pedagógicas", cristalizando su trabajo en las, entre otras, siguientes conclusiones:

Las Mutualidades y Cotos escolares de previsión, en la forma en que están concebidos en España, responden a las exigencias del desenvolvimiento infantil, y son un excelente medio pedagógico para recoger y encauzar esas exigencias.

Las instituciones españolas de mutualismo y previsión escolar están en perfecto acuerdo con las orientaciones teóricas y prácticas de las modernas tendencias pedagógicas y pedagógico-sociales, y son una base excelente para la realización de los valores ideales de la educación moral, social y económica, y para la organización de la totalidad de la enseñanza en función de realidades vitales y en forma de complejos y proyectos y centros de interés.

Las formas específicas de previsión económica, en sus diferentes grados, que realizan, en otras cosas, las aludidas instituciones, están dentro de los intereses infantiles y responden a intereses sociales, universales y nacionales de muy diverso orden (fomento de la riqueza, preparación para los seguros sociales y la justicia social, etc.), a los que la escuela tiene el deber de servir.

Siendo condiciones básicas de toda democracia la capacitación de los ciudadanos para la función del autogobierno y su preparación para actividades de cooperación con un profundo sentido de la responsabilidad, las instituciones de mutualismo escolar, que cultivan esas virtudes, son magníficos instrumentos de educación democrática.

Las instituciones de mutualismo y previsión escolar son medios excelentes para fomentar otras complementarias de la escuela entre las más recomendadas por la pedagogía moderna, como bibliotecas, excursiones, asociaciones de antiguos alumnos, etc.

Con las Mutualidades y Cotos se realiza un discreto tipo de escuela productiva, de gran alcance pedagógico y social, que debe extenderse a todas las escuelas y de un modo especial a las escuelas rurales.

Conviene para la mayor eficacia de estas instituciones, en relación con las orientaciones de la moderna pedagogía, que se unifiquen los actuales regimenes tipo de Mutualidades y Cotos, y que en el que muevamente se redacte figure todo lo necesario para que aparezca claramente que toda la escuela, en su trabajo y disciplina, es mutualidad.

El ponente escuchó muchos aplausos al final y en algunos momentos de su disertación.

En la discusión abierta sobre dicha ponencia, intervinieron con acierto varios asambleístas, entre ellos los señores Nogués (don Agustín), Sanchis, Monje

y otros, a los que el señor Vega Relea contestó adecuadamente. Hizo el resumen el señor García Martínez que se congratuló del ambiente de alta y noble amplitud pedagógica en que la sesión se había mantenido.

VISITA AL PALACIO NACIONAL

A las doce, los asambleístas, dirigidos por el sabio catedrático don Elías Tormo, visitaron el Palacio Nacional, resultando muy interesante la visita y la explicación del señor Tormo.

POR LA TARDE

A las seis, la directora del grupo escolar Menéndez Pelayo, de Madrid, señorita Africa Ramírez de Arellano, desarrolló brillantemente su conferencia sobre el tema "Trabajos escolares de las escuelas de niñas que pueden ser motivo para actividades de cotos escolares de previsión".

Brillantemente la señorita Ramírez de Arellano expuso sus puntos de vista empezando con un preámbulo sobre la solidaridad, la previsión y la cooperación y la necesidad de inspirar la labor escolar en esos ideales. Después explicó concretamente y con detalle, los trabajos y labores, algunos de recia tradición española, que en las escuelas de niñas pueden ser motivo para una cooperación —coto escolar— de orden social, moral y económico. La conferencia, finalmente dicha y de profundo sentido pedagógico y social, fué premiada con grandes aplausos.

Seguidamente se pasó la película hecha expresamente para estos actos titulada "Las solistas y discretas abejas", magnífica de técnica y de composición. Finalmente el ingeniero agrónomo don Pascual Carrión dió, con proyecciones, su conferencia sobre Cooperación agrícola. Empezó haciendo resaltar la importancia de la cooperación en el mejoramiento económico-social y la misión tan importante que puede desempeñar el maestro, formando los hombres que el día de mañana han de ser la base de las cooperativas.

Hizo una ligera historia del movimiento cooperativo y explicó las modalidades principales que presenta la Agricultura. Se ocupó de las características principales de los Sindicatos Agrícolas, Cajas rurales bodegas y destilerías cooperativas, Cooperativas ganaderas, queseras, etc. Citó diversos ejemplos de estas entidades y los resultados obtenidos.

Se ocupó después de las condiciones necesarias para la creación y sostenimiento de estas entidades, causas de los fracasos y manera de evitarlos. A continuación expuso numerosos datos y cifras de la cooperación agrícola en España y en el extranjero haciendo resaltar nuestro atraso actual y considerando necesario para impulsar a cooperación que se forme a los hombres que deben iniciar y dirigir estas entidades así como proporcionar auxilios económicos y técnicos a las que se creen.

El conferenciante fué premiado al terminar con prolongados aplausos.

Por ser insuperable el ENCAUSTICO ALIRON se vende mucho. Y, naturalmente, surgen los competidores. Pero el público, que es ya mayor de edad, sigue prefiriendo el ENCAUSTICO ALIRON

BALNEARIO DE MORGVEJO (Leon)

EL EVIAN ESPAÑOL Enfermedades de la piel, vías urinarias, vías altas respiratorias, artritis, reuma. En plena montaña (1.100 m.) El clima más sano de la Región.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Domicilio social: Alcalá, 14, Madrid FUNDADO EN EL AÑO 1902 SUCURSAL EN PALENCIA Galán y García Hernández (antes Don Sancho) (Palacio de Tordesillas) Capital autorizado, 100.000.000 pesetas Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas Reservas, 65.208.261,45 pesetas Realiza toda clase de operaciones bancarias ABONANDO EN Cuentas corrientes, a la vista, el ... 2 por 100 de interés Cuentas de Ahorro, el ... 3 1/2 por 100 de interés Imposiciones, a un año, el ... 4 por 100 de interés Sucursales en Carrion, Villada, Saldaña, Herrera de Pisuerga y Aguilar de Campo 400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

HOTEL CASTILLA El mayor y el mejor situado: distinta modalidad: grandes reformas: gran confort: cuartos de baño y duchas: restaurant: cocina primer orden: gran salón comedor y sala de fiestas: esmerado servicio para bodas y banquetes: precios módicos y especialísimos para estables. MUEBLES ACERO TOLEDO Tubo de acero cromado inoxidable Lo más sencillo, elegante e higiénico. Despachos, Comedores, Dormitorios, etc. Muebles especiales para Bares y Hoteles. Sobre diseño, se construyen según deseos. Informes y exposición: LA FILARMONICA Valentín Calderón, 5 Teléfono 362 PALENCIA VENTAS A PLAZOS LUCIO NIETO MERINO MEDICO-DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Los miércoles, consulta en Herrera

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

DESMIENTE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION QUE HAYAN TENIDO UNA REUNION DE GENERALES EN SU MINISTERIO

La Sala Sexta del Tribunal Supremo ha ratificado la sentencia de muerte contra tres de los atracadores del Conde Ruidoms, que mataron a un guardia civil e hirieron a otro

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DESMIENTE UNA NOTICIA

MADRID.—A mediodía de hoy, recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso.

Este les dijo que carecía de noticias de interés que comunicarles.

Únicamente —agregó— que ro que rectifican ustedes una noticia.

Un periodista catalán preguntó al señor Companys si había tenido noticia de una reunión que habían tenido varios generales en el ministerio de la Gobernación. Esa referencia—dijo Salazar Alonso—la he leído en un diario. Pues bien, pueden ustedes desmentir rotundamente la supuesta reunión de generales, por la que preguntaron a Companys.

TRES PENAS DE MUERTE

MADRID.—Hoy se ha visto ante la Sala Sexta del Tribunal Supremo el recurso entablado contra la sentencia dictada contra los atracadores del conde de Ruidoms, los cuales, al huir de la cárcel de Colmenar sostuvieron un tiroteo con la fuerza armada, matando a un guardia civil e hiriendo a otro.

La sentencia condenó a la pena de muerte a Manuel González, Félix Manzanera y Rafael Castro. Además se les condenó a González y Castro a la pena de diez años, por el delito de robo.

El recurso fué interpuesto por el mismo auditor, y los defensores sostuvieron hoy ante el Supremo la tesis de que el fallo había que anularlo, ya que

los calibres de las heridas que tenían los guardias civiles no eran de las pistolas que sus defensores hicieron uso.

La Sala Sexta ha resuelto hoy en última instancia y ha condenado a los tres procesados a la pena capital. Parece que hay un voto particular del presidente del Tribunal, en el que pide que quede exento de la pena capital Manuel González.

EL PRESUPUESTO DEL TRIBUNAL DE CUENTAS

MADRID.—La Comisión de régimen interior aprobó hoy el presupuesto del Tribunal de Cuentas. No supone la aprobación aumento de presupuesto.

CREDITOS APROBADOS

También se reunió el pleno de la Comisión de Presupuestos aprobando varios créditos extraordinarios, con cargo a obligaciones a extinguir, dentro de los cuales la concesión de 16 millones para pago de haberes de Clero, otro crédito para Bellas Artes, y otro para pago de servicios extraordinarios del personal de Comunicaciones.

¿QUERIAN RAPTAR A UNAS NIÑAS?

MADRID.—Esta mañana cuando salían de un Colegio situado en el Barrio de Vallecas, un grupo de niñas, se acercó a dos o tres un individuo invitándolas a que se fueran con él.

Una de las niñas se asustó tanto que dió grandes gritos, a los cuales acudió numeroso público, logrando detenerle. Se llama Pedro Collado, de sesenta y

tres años, y tiene todas las características de un hombre perturbado. Por las declaraciones que ha hecho parece que trataba de raptar a las niñas.

Se da la coincidencia de que hace pocos días desaparecieron otras dos niñas del mismo barrio. El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado.

APARECE UN CADAVER

MADRID.—En el kilómetro 5 del ferrocarril del Norte en el lugar denominado "Alto", de la Casa de Campo, apareció el cadáver de un joven.

El Juzgado se personó en el lugar en que apareció, y se comprobó que tenía diversas heridas en la cabeza y pecho.

Parece desprenderse que el muchacho viajaba en el techo de un vagón y no se apercibió del puente, dando contra él, y recibiendo tan graves heridas que quedó muerto en el acto.

El cadáver del joven no ha sido identificado. Se le registró y se le encontraron 65 pesetas.

ABSUELVEN A UNOS TRADICIONALISTAS

MADRID.—Ante el Tribunal de Urgencia comparecieron esta mañana los jóvenes tradicionalistas Claudio Mazón y Ramón Achútegui, acusados por el fiscal de ser los autores de la colocación de dos bombas en las puertas del Congreso días pasados.

El fiscal solicitaba se imputara a los procesados la pena de 8 años y un día de prisión mayor.

El defensor, don Luis Arellano, logró demostrar la inocencia de sus patrocinados los cua-

les no habían participado en el hecho que se les imputaba.

La Sala dictó sentencia absolviendo con todos los pronunciamientos a los jóvenes tradicionalistas.

ASAMBLEA DE VINICULTORES

MADRID.—Esta mañana se han reunido en Asamblea en el Círculo de la Unión Mercantil, los vinicultores, para tratar del Decreto sobre destilación de alcoholés vinicos, con monopolio para la Campsa.

Asistieron más de tres mil representantes, y entre las conclusiones que se aprobaron figura la de visitar a los diputados vitivinícolas, al objeto de pedirles que recaben de las Cortes la anulación del decreto en cuestión.

HA TERMINADO EL CONSEJO DE GUERRA EN CADIZ

CADIZ.—A las nueve y media de la mañana se reunió nuevamente el Consejo de Guerra para juzgar a los procesados en los sucesos de Casas Viejas, por muerte de un sargento y lesiones de un guardia.

El presidente preguntó a los procesados si tenían algo que manifestar, contestando de manera negativa aquéllos.

Acto seguido el Tribunal se retiró para dictar sentencia. Se cree que ésta será conocida esta misma tarde.

Sacramento

Aperitivo Tónico Reconstituyente Representante: Félix Fernández Galán PALENCIA

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

VIDA RELIGIOSA

APOSTOLADO DE LA ORACION

Con el esplendor de años anteriores, celebra esta piadosa Asociación la solemne Novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, comenzada el 21 del corriente, en el templo de San Francisco.

En el transcurso de la misma se ha servido como tema el orador sagrado de las finezas del Deífico Corazón, compendias en la Sagrada Eucaristía, finezas de las que tan mal correspondido es de los hombres.

Inspirándose en la divina consigna "Sacramentum pietatis, Signum unitatis, Vinculum charitatis", enalteció ayer el R. P. Soto ante numerosos fieles la caridad ardentísima del Salvador, e invitó a todos a inspirarnos en la misma caridad, depouiendo toda envidia y animadversión hacia nuestros hermanos.

EN NUESTRA SENORA DE LA CALLE

En esta iglesia parroquial mañana, 27, la Asociación de la Medalla Milagrosa, celebrará sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión general con cánticos.

Igualmente mañana, fiesta del Perpetuo Socorro, la Asociación establecida en esta parroquia celebrarán los cultos siguientes:

A las ocho, Misa de Comunión, con acompañamiento de armonio y cánticos.

GACETILLAS

Una camisa chipén, una corbata canela, una pluma, tres elegante y una novia pinturera... ¿Te gusta que te lo diga, o lo adivinas al fin? Quien así viste, es cliente de la Casa de Martín.

Recuerde que las mejores camisas, corbatas y sombreros son las de esta Casa—de gran fama— MAYOR 78

Parte meteorológico

Presión atmosférica, 703. Máxima de ayer, a la sombra, 26. Mínima de hoy, 12. Dirección del viento, NO.

BANDA MUNICIPAL

Hoy, a las ocho y media, en los Jardines de la Estación, interpretará la Banda Municipal de Música una colección de ballables.

Beneficencia provincial

Se vende un carro de varas para una o dos caballerías; para ver y tratar sobre su precio, en la Dirección de estos establecimientos.

BICICLETAS

HISPANO, ORBEA, G. A. C. y otras; accesorios, reparaciones. Artículos para deportes. Somos los más surtidos y económicos; visítenos y se convencerá "CASA NEIRA"

A. BUJEDO VILLAGRA

APARATO DIGESTIVO Mayor Principal, 203 De 11 a 1 y de 3 a 5

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos, sin pomadas ni lociones: procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Apartado 10.009.—Madrid:

Dr. LEDO

Piel y secretas Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

Academia de Mecanografía

Reparación de máquinas de escribir DANIEL GUTIERREZ Mayor Pral, 93.—Teléfono, 166 X PALENCIA

TRIBUNALES

UN JUICIO POR DESORDEN PUBLICO

Esta mañana, y ante el Tribunal de Urgencia, se celebró la vista de la causa, instruida por el Juzgado de Instrucción de esta capital, por el delito de desorden público, contra el sargento del Batallón Ciclista, llamado Antonio Bayón López.

El representante de la Ley, en su informe, pidió para el procesado la pena de cinco meses de arresto mayor e indemnización de 300 pesetas.

La defensa, a cargo del letrado don Alberto Gómez Arroyo, estimó el hecho constitutivo de falta, pero no de desorden público, y solicitó la absolución.

El Tribunal se retiró a deliberar y poco después dictó sentencia, condenando al Antonio a cinco días de arresto y multa de cien pesetas.

SEÑALAMIENTO

Para mañana, a las diez y media, está señalado el juicio procedente del Juzgado de Instrucción de Frechilla, por atentado, contra Dámaso Tejerina y otros cuatro.

Defensor señor Pérez de la Fuente.

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial. GRAN HOTEL del BALNEARIO. Automóvil desde Oviedo 15 de junio a 30 de septiembre.

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.

RAYOS X

Mayor Pral, 28, entrepuerto

CIRCO CARL HAGENBECK

DEL FAMOSO PARQUE ZOOLOGICO DE STELLINGEN-HAMBURGO

CAMPO DE INSTRUCCION PALENCIA CAMPO DE INSTRUCCION

A LAS 6 TARDE HOY MARTES, 26 DE JUNIO HOY 2 GRANDES FUNCIONES 2 A LAS 10 1/4 NOCHE

28 Sensacionales números de nuestro Programa Internacional 28

SIETE LEONES MARINOS, los animales más hábiles en juegos malabares.—CATORCE HERMOSOS TIGRES DE BENGALA.—LOS DIEZ GIGANTES DE LAS INDIAS, el más bonito grupo de elefantes

LA GRAN PARADA - ALTA ESCUELA CONCURSO COMICO Charly Chaplinade—Camellos y Cebras Los seis Carleys, la acrobacia más perfecta y otros números grandiosos

POMI, el hombre de fenomenal constitución muscular.—LOS DOCE CABALLOS MAS PEQUEÑOS DEL MUNDO.—Grupo monumental de los más soberbios LEONES y OSOS

Mañana, miércoles, 27 de Junio

DOS ADMIRABLES FUNCIONES DE DESPEDIDA IRREVOCABLEMENTE SIN PROLONGACION A LAS 6 TARDE A LAS 10 1/4 NOCHE

VENTA DE LOCALIDADES: Papelería de Afrodísio Aguado, Mayor Principal, 130-136, Teléfono 117 y en las Taquillas del Circo. Teléfono 444. Precios de pesetas 2, 3, 5, 8, 10 y 12. Palco con cuatro entradas. pesetas 50.

Al final de cada función hay servicio especial de autobuses

Visita la Colección Zoológica

con 450 de los más raros animales; entre ellos se encuentran el Rinoceronte de dos cuernos, Pingüinos, Chimpancés, Serpientes, Leones marinos, Osos polares, Cebras, Tigres, Leones, Cocodrilos, Elefantes y otros

Entrada, ptas. 1.—Niños, ptas. 0,50.—Abierta todos los días, de diez de la mañana a seis de la tarde

COMIDA DE LAS FIERAS A LAS ONCE DE LA MAÑANA

No dejen de admirar el Circo más famoso y la colección zoológica más extraordinaria que ha venido por primera vez a España

Se ruega al distinguido público sea muy puntual, ya que tanto el primer número como el último son igualmente sensacionales